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BASIN AÇIKLAMASI

PERSONA NON GRATA !  İSTENMEYEN ADAM  !

Cenevre Halkevi, TC başbakanı Tayyip Erdoğan’ı Avrupa da İstenmeye adam ilan eder. 

Çünkü öncüleri gibi Erdoğan da istisna değildir.

85 yıllık TC tarihi  kısa özeti; 

· 1915-1916 Ermeni ve  Asuri soykırımı,

· 1919-1921 koçkiride Alevi ve Kürt katlimı,

· 1923-1924 Rumların zorla göçe zorlanmaları,

· 1925-1928 Şeh Sait isyanında Kürtlerin ve Asurilerin katliamı,

· 1935-1938 Dersimde Alevilerin ve Kürtlerin katliamı, 

· 1942 Ermelilere, Yunanlılara ve Yahudilere karşı çıkarılan sürgün yasaları, 

· 1955 İstanbulda ve İzmir de Yunanlılara, Ermenilere ve Yahudilere karşı yapılan kıyım hareketleri,

· 1970,1978 ve 1980 Askeri faşist Diktaları ve sıkıyönetimlerinde uygulan katliamlar, işkenceler,sürgünlerö darağaçların, işkencehanelerde ve cezaevlerinde katledilen binlerce devrimci ve yurtseverler,
· 1977 1 Mayıs Katliamı,
· 1978 Kahramanmaraş, 16 Mart 1978' de İstanbul  Beyazıt katliamı,
· 5 Temmuz 1980  Çorum katliamı,
· 2 Temmuz 1993 Sivas da Madımak katliamı,

· 1995 Buca, 1996 Ümraniye ve Diyarbakır, 1999 Ulucanlar, 19-21 Aralık 2000 Hayata Dönüş.. cezaevleri katliamları, …..
· 1984 yılda beri kürt halkına karşı geliştirilen imha ve .inkar  savaşı ( bu savaş sonuçunda yakılan  3.500 köy, kasaba, ilçe ve yurtlarında göç etmek zorunda kalan yaklaşık 4 milyon kürt ) ve kısacası ;
“UYGARLIKLAR MEZARLĞI ve İNSAN HAKLARI CEHENNEMİ .... TÜRKİYE”
Soykırımlarının, katliamların, yargısız infazlarların,gözaltında kayıpların,failli meşhul cinayetlerin, hak gasplarının, cezaevleri katliamlarının,insan hakları ihlallerinin, yoksulluğun ve zülmun sorumlusu ,TC sistemi ve onun baş aktörü ERDOĞAN dır.

Türkiye de yaşaya tüm uluslardan ve inançlarda işçiler,emekçiler, yoksul köylüler ve ezilen sömürülen halklara dayatılan kölece yaşama karşı direnen, ayaga kalkan, mücadele eden kurum, kuruluş, örgüt, aydın,yazar ve basın yayın kuruluşlarına karşı tam cepheden  yapılan saldırılar gün geçtikçe yogunlaşarak devam etmektedir.

Sistemin dayattığı kölece yaşamı Erdoğan şöyle formule etmiştir;

“Ya sev Ya terk” bu mesaj sadece kürt halkına değil tüm halklardan devrimci, demokrat, ilerici ve yurtseverl kesimleredir.
Kürt halkı son günlerde bir kez daha 7 den 70 şe  isyana kalkarak tepkilerini dile getirmiş ve kürt sorunun demokratik çözümün adresinin ABDULLAH ÖCALAN olduğunu işaret ederek ona karşı yapılacak her türlü kötü muamelenin,işkencenin kürt halkının onuruna karşı yapılmış olduğunı,olacağını göstermişlerdir.

Bu vesileyle ERDOĞAN nın Kürt illerine yaptığı gezilerde “ERDOĞAN’I İSTENMEYENADAM”  ilan etmişlerdir. Kürt halkının bu mesajını iyi anlamak ve kavramak gerekir. Avrupa yaşayan milyonlarca halkımız ve temsilçileri bu mesajı iyi anlamak ve kavramak zorundadırlar.
Cenevre halkevi; Avrupa daki tüm uluslarda ve inançlardan ( Kürt, Türk, Ermeni, Süryani, Alevi, Arap, Çerkes, Laz, ..) devrimci, demokratik, ilerici, yurtsever ve de insan hak ve özgürlüklerini savunan, saygı duyan tüm dernekleri, federasyonları, konfederasyonları, kurum, kuruluşları, aydınları, sanatçıları ve de duyarlı tüm insanları halklarımızın direnişine, direniş, sesine ses katmak için bulundukları ülkelerde ;85 yıllık TC nin tüm halkara ve inançlara karşı geliştiği katliamlara, soykırımlara, zülumlere ve yoğunlaşarak devam eden bu süreçe dur demek için,  başta ERDOĞAN ve diğer sorumluları istenmeyen kişiler kampanyasına destek sunmaya davet eder.

 Avrupa’nın tüm ülkelerindeki hükümetlere,siyasi partilere,sendikalara,basın-medya kuruluşlarına,insan hakları savunucularına “İSTENMEYEN” kişilerin isimlerini ve suç dosyalarını hazırlayarak ilgililere ileterek istenmeyen kişilerle her türlü ilişkilerin askıya alınmasını, bu kişilerin Avrupadaki tüm gezileri,ziyaretleri ve görüşmeleri en geniş bir şekilde kitlesel olarak protesto edilerek en demokratik tepkilerini ortaya koymalıdırlar.
CENEVRE HALKEVİ

Demir SÖNMEZ
Cenevre 20 Kasım 2008
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