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Avrupa parlementosu Milletvekillerine, İnsan Hakları savunucularına,
Demokrat, Devrimci, Yurtsever
ve  İlerici kamuoyuna

27 Kasım 2008
 

Cenevre Halkevi, 85  yıllık tarihi "“UYGARLIKLAR MEZARLĞI ve İNSAN HAKLARI CEHENNEMİ " olan TC sistemin saldırıları sadece ülke sınırları içinde kalmadığını bir kez daha göstermiştir. 

50 Yıllık mücadele dolu yaşamında , kendini ezilen mazlum halkların saflarında yer alan, demokrasi, sosyalizm ve insan hakları mücedelesinin yılmaz savunucu ve militanı yazar onurlu insan Doğan ÖZGÜDEN dün olduğu gibi bugünde TC sisteminin hedefi içindeki onurlu insanlarda birisidir. Bugüne kadar TC tarafında hakkında onlarca dava açılmış yüzlerce yılları bulan hapis cezaları talep edilmiş ve de edilmektedir. 

‘Avrupa Parlamentosu çatısı altında yapılan Dersim 38 Paneli’ hemen ardında  O bilinen merkezli talimatlarla apoletli medya (Yeni Çağ)  görev başına çağrıldı  ve saldırılar başlatıldı. Amaç belli, Doğan ÖZGÜDEN susturulmak isteniyor ama mesaj herkese Onun şahsında demokratlara, devrimcilere, yurseverlere, insan hakları savunucularına kısacası onlar gibi düşünmeyen herkese.

Cenevre Halkevi; Avrupa parlementosunu, İnsan hakları savunucularını, demokrat,devrimci, yurtsever ve  ilerici kamuoyunu, AKP ve Genel kurmay merkezli Doğan ÖZGÜDEN yönelik her türlü saldırılara karşı uyanık olmaya, tavır almaya ve  “Hepimiz Doğan ÖZGÜDEN’NİZ”  Sloganlarıyla bu karşı devrimci saldırları püskürtelim.
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