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Cenevre 1 şubat 2009

Kürt Dostluk Derneği,  (Rennes / Fransa) tarafından kapatılan Demokrasi Partisi eski Milletvekili ve “Sakharov düşünce özgürlüğü ödülüne » layık görülen Leyla ZANA nın  Diyarbakır 5. Ağır Ceza Mahkemesi tarafında 10 yıl hapis cezası verilmiştir,bu karaırı protesto etmek, Leyla ZANA şahsında insanları düşüncelerinde dolayı hapsedilmesine karşı çıkmak için, TC Cumhurbaşkanı, Başbakanı ve Meclis Başkanına hitaben hazırlan metni imza kampanzasına açmıştır.
Bugüne kadar imza kapanyasına, Avrupa parlementosunda birçok yeni ve eski parlementer, Avrupa nın çeşitli ülkelerindeki parlementoların milletvekilleri, sendikacılar, gazeteciler,insan hakları savunucuları ve çeşitli kurum- kuruluşların temsilcileri ve yüzlerce duyarlı insanlar tarafında desteklenmiştir.
Cenevre Halkevi olarak bizde bu kampayayı aktif bir şekilde destekliyor,kampanyanın geniş kitlelerle ulaştırılması ,desteklenmesi için çalışıyoruz. ( www.assmp.org )
Başta Türkiye de,Avrupa da ve dünyanın diğer bölgelerindeki, Türkiyeli,kürdistanlı ve bütün ülkelerin,demokrasi, insan hakları ve özğürlükleri savunan herkesin Leyla ZANA ya düşüncelerinde dolayı verilen 10 yıllık hapis cezasının derhal iptal edilmesini, düşünce özgürlüğünü engelleyen,yasaklayan bütün yasal engellerin kaldırılması için tüm duyarlı kesimlerin tepkilerini bu imza kampayasına katılarak birkez daha göstermelerini talep ediyoruz.
İmza kampayası ınternet adresi : http://akbdrk.free.fr/spip.php?article121
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