Murat Akıncılar’a Cenevre’den destek
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4 Ekim 2009’da ‘Devrimci Karargah’ üyesi olmak suçlamasıyla gözaltına alındıktan sonra tutuklanan Murat Akıncılar için İsviçre’nin Cenevre kentinde bir eylem gerçekleştirildi.

Eylemde, TMK mağduru Kürt çocuklarının durumuna dikkat çekilirken, politik tutukların serbest bırakılması talep edildi. Murat Akıncılar’ı destekleme komitesi tarafından gerçekleştirilen eylemde; Murat Akıncılar başta olmak üzere, Türkiye ve Kürdistan’da Türk devletinin gerçekleştirdiği operasyonlar sonucu düşünceleri ve eylemleri nedeniyle tutuklanan yüzlerce siyasi tutukluya destek olmak amacıyla İsviçre’nin Cenevre kentinde bir miting gerçekleştirildi. 

Akıncılar’la Dayanışma Komitesi, Kürt İnsan Hakları Merkezi, UNİA sendikası, Cenevre Halkevi, İsviçre Göçmen İşçiler Federasyonu, Dünya Sendikalar Federasyonu gibi 23 kuruluşu destek verdi. UNİA sendikası adına konuşan Camshid Pouranpir, Türkiye’de bir süre önce Devrimci Karargah operasyonu çerçevesinde tutuklanan Murat Akıncılar’ın iş arkadaşları olduğuna dikkat çekti ve Akıncılar’ın sendikacı, insan hakları savunucu olduğunun altını çizdi. Akıncılar’ın düşünceleri nedeniyle tutuklandığına dikkat çeken Pouranpir, Akıncılar’la beraber Türkiye’deki binlerce politik tutuklunun da serbest bırakılması gerektiğini söyledi.

İsviçre Sosyalist Partisi Milletvekili ve aynı zamanda İsviçre Eyaletler Meclisi Üyesi Liliane Maury Pasquier de eyleme katılarak destek verdi. Pasquier eylemde söz olarak İsviçre Parlamentosu’nda Murat Akıncılar’ın durumuna ilişkin yaptıkları girişimleri anlattı. Pasquier, İsviçre Parlamentosu’na soru önergesi vererek Akıncılar’ın durumu hakkında girişimde bulunup bulunmayacağını sorduklarını söyledi. 

3. dünya ülkeleri üzerine çalışmalar yürüten CETIM adına konuşan Melik Özden de Türkiye’de siyasi tutuklular ve tutuklanan Kürt çocuklarının cezaevlerinde yaşadıkları sorunlara dikkat çekti. Bir süre önce Edirne F Tipi Cezaevi’nde Murat Akıncılar’ı ziyaret eden sendikacı Philippe Sauvin de gözlemlerini ve Türkiye’de cezaevinde ki koşulları eylemcilere anlattı. Akıncılar’ın iş arkadaşlarına gönderdiği mektubunda okunduğu eylemde “Türkiye’deki politik tutuklular serbest bırakılsın”, “Murat Akıncılar’a özgürlük” pankartları taşındı. Yaklaşık 150 kişinin katıldığı eylem, bildirilerin dağıtılmasıyla sona erdi. 
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