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KAMUOYUNA ACİL ÇAĞRI !
KEMAL KUTAN’NIN  İADESİNİ DURDURALIM!
29.10.07 tarihinde Almanya’nın  Stuttgart-Donausingen treninde yolculuk yaptığı sırada Alman polisi tarafından göz altına alınmıştır. 13 gündür açlık grevinde  olan Kemal Kutan Konstanz hapishanesinde tutuklu bulunmaktadır.

Kesintisiz olarak 28 yıldır aktif devrimcilik yapan Kemal Kutan, Türkiyede Askeri Faşist Cunta döneminde 1983-86 yılları arasında tutuklu kalmıştır. 1987'den sonra uzun bir dönem  Halk Demokrasisi Dergisinin Yazı İşleri Müdürlüğü yapmış, demokratik mücadele sürdürmesine rağman devlet tarfından sürekli baskıya uğramıştır. Türkiye’de siyasal görüşlerinden ve aktif  siyasal kimliğinden dolayı, Türk devletinin hedefi halindedir. Bundan dolayı sürekli opersyonlar düzenlenmiş öldürülmek istenmiştir. Bugünde “kırmızı bültenle” arandığı gerekçesiyle, Türkiye Cumhuriyeti Adalet Bakanlığı'nın iade talebi üzerine gözaltına alınmıştır. Ancak, son dönemde Kürt ulusuna ve hareketine yönelik başlatılan saldırılara parelle olarak geliştirilen milliyetçilik ve ırkçılık Türkiyede devrimci, demokrat kurum ve bireylere yönelik şiddetide geliştirilmiştir. Muhalif olan tüm kesimlere yönelik “sindirme” ve “hizaya” getirme konseptini “vatan “ “bayrak” bütünlüğü içinde işleyerek, aktif siyaset yürüten herkesi “terör” kapsamına alarak saldırmaktadır. Baskıcı ve faşist sistemlere alternatif olarak devrimci yaşam sürdürmenin meşruluğu terörizm değildir. Asıl terörü, Ulusal soykırımı, şövenizimi, kitle katliamlarını, sınır ötesi operasyonları 84 yılldır Türk devleti uygulamaktadır. Kemal Kutan’nın iade talebide bu  politikanın ürünüdür. Türkiyede ölüm cezası yasa üzerinde kaldırılmış olsada, ömür boyu hücre cezası zamana yayarak öldürme şeklidir. Kemal Kutan’ın iade edilmesi zamana yayarak öldürmek anlamına gelir.


Avrupa Birliği ülkelerinin yaptığı anlaşmalar çerçevesinde, Uluslararası İnsan Hakları bildirgeleri çiğnenerek politik iltica talebinde bulunanların iade edilmesi son dönemlerde giderek yaygınlaştırılmaktadır. Göçmenlere yönelik çıkarılan yasalar çerçevesinde, özellikle politik faaliyetlerde bulunanların oturum hakları elinden alınarak yurtdışı edilmekteler. İsviçrede yeni iktidar partisisnin yabancıları „kara koyun“ olarak adlandırması, Almanyada NPD’nin ırkçı saldırılarını Alman olmayan herkese yöneltmesi bu yasalrdan bağımsız değildir.

Bu çerçevede tutuklanan devrimcilere oturum hakkı, mücadele ederek kazanılabilinir. Din, dil, ırk ayrımı yapmaksızın, yaşam hakkı elinden alınmak istenen herkesi sahiplenelim.  

Tüm devrimci, demokrat ve ilerici kamuoyunu Kemal Kutan şahsında devam eden faşist politikaları boşa çıkarmak için, aktif ve acil olarak tavır almaya çağırıyoruz. 1951 Cenvre politik sığınma protokolüne göre, yasal hak olarak iltica talebi kabul edilmeli ve oturum hakkı verilmelidir.

Bu saldırı, Kemal Kutan şahsında politik iltica hakkına bir saldırıdır. Kemal Kutan’ın iadesi bu hakkın ortadan kaldırılmasının önünü açacaktır. Bu saldırıyı enternasyonlal dayanışma, birlik ve mücadele anlayışıyla karşı duralım.
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