Keine Auslieferung von Kemal Kutan in die Türkei !
Sofortige Freilassung von Kemal Kutan !
Am 29.10.2007 wurde Kemal Kutan während seiner Zugfahrt nach Stuttgart-Donausingen von der deutschen Polizei festgenommen und aufgrund einem vom faschistischen türkischen Staat geforderten angeblichen internationalen Haftbefehl verhaftet. Kemal Kutan ist ein Revolutionär, der nach dem Militär-Putsch am 12. September 1980 verhaftet und schwer gefoltert wurde. Danach wurde er für lange Jahre inhaftiert. Er lebte aufgrund seinen politischen Aktivitäten ständig unter der Beobachtung des faschistischen türkischen Staates. Seine Verhaftung durch die deutsche Polizei basiert auf den Behauptungen ohne rechtlichen Beweis des faschistischen türkischen Staates und  ist als ein Teil der in der letzten Zeit verstärkten Repressionen gegenüber den Flüchtlingen in Deutschland zu verstehen. Vor kurzer Zeit wurden auch die politischen Flüchtlinge Yusuf Karaca, Süleyman Şahin, Zeynep Yeşil, Ömer Berber, Muzaffer Ayata, Erdoğan Elmas, Veysel Çınar, Mehmet Eşiyok, Binali Soydan mit dem Ausliefungsantrag verhaftet. Binali Yildirim, der aus dem selben Grund verhaftet wurde, befindet sich noch in Spanien in Haft. Jetzt wurde auch Kemal Kutan aufgrund dem Auslieferungsantrag des türkischen Staates verhaftet.

Internationaler Haftbefehl ist eine Verfolgungsmethode des  türkischen Staates gegenüber den Kommunisten, Revolutionären und allen Oppositionellen, die gegen die Unterdrückung, Ausbeutung und Leugnung verschiedener Völker im Land kämpfen. Infolge der Forderung der Türkei einen Revolutionär zu verhaften entspricht der Unterstützung der anti-demokratischen und grausamen politischen Lage in der Türkei und  Deutschland und andere europäische Mitgliedsstaaten zeigen damit das wahre Gesicht des Imperialismus.

Wir rufen die revolutionäre und demokratische Öffentlichkeit auf, gegen die Verhaftung von Kemal Kutan dringend aktiv zu werden. Denn sollte er in die Türkei ausgeliefert  werden, droht ihm Folter, Haftstrafe und sogar Lebensgefahr. Kämpfen wir gemeinsam gegen die Auslieferung  von Kemal Kutan und für die Rechte der politischen Flüchtlingen !!
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Nein zu Verhaftungen, Auslieferungen, Ausweisungen!!
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