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Avrupa, Sosyal Demokrat, Sosyalist ve İşçi  Partilerine ve Uluslararası sosyalist Enternasyonal Harekete 
Açık Mektup !

(CHP), Cumhuriyet Halk Partisi 1951 yılında kurulan Sosyalist Enternasyonal’e 1976’da üyesi olmuştur.

9 Ekim 1923 Kurulan ve 1950 yılında kadar ülkeyi tek başına yöneten CHP devlet kuran parti olarak TC tarihine geçmistir.

Devlet kuran CHP, Sosyal demokrat bir parti değil, militarist, ırkçı, şovenist, aşırı milliyetçi ve katliamcı bir parti olarak siyasi arenda yer almaktadır.

CHP, Türkçü ittihat Teraki hareketinin devamı ve günümüzdeki temsilçisidir.

İttihat Teraki ve T.C nin Kanlı tarihindeki bütün katliamların, jenosidlerin savunucu ve uygulayıcısı CHP dir. 

CHP nin savunduğu ve bizzat iktidarı döneminde gerçekleşen katliamlar :
· 1-2 milyon Rumların zorla göçe zorlanmaları (1923 – 1924 ),

· 1925-1928 Şeh Sait isyanında Kürtlerin ve Asurilerin katliamı,

· 1935-1938 Dersimde Alevilerin ve Kürtlerin katliamı,

· 1942 Ermelilere, Yunanlılara ve Yahudilere karşı çıkarılan sürgün yasaları,

· 1977 1 Mayıs Katliamı,

· 1978 Kahramanmaraş, 16 Mart 1978’ de İstanbul Beyazıt katliamı,

· 5 Temmuz 1980 Çorum katliamı,

· 2 Temmuz 1993 Sivas da Madımak katliamı,

· 12 Mart 1995 Gazi.-Umraniye. (istanbul) 33 emekçi, polisin kurşunlarıyla katledildi. Yüzlerce yaralı.
· 1995 Buca, 1996 Ümraniye ve Diyarbakır, 1999 Ulucanlar, 19- 21 Aralık 2000 Hayata Dönüş.. cezaevleri katliamlarında  54 devrimcinin katladilmesi ve  yüzlerce yaralı ve sakat, …..

· 1984 yılda beri kürt halkına karşı geliştirilen imha ve .inkar savaşı ( bu savaş sonuçunda yakılan 3.500 köy, kasaba, ilçe ve yurtlarında göç etmek zorunda kalan yaklaşık 4 milyon kürt ) ve kısacası ;
Soykırımlarının, katliamların, yargısız infazlarların, gözaltında kayıpların, failli meşhul cinayetlerin, hak gasplarının, cezaevleri katliamlarının, insan hakları ihlallerinin, yoksulluğun ve zülmun sorumlusu,TC sistemi ve kurucusu baş aktörü CHP  dir.

1923 den günümüze kadar işlenen insanlık suçlarının ya tetikçisi ya seyircisi ya da ortağı olmuştur.

Şimdi soruyoruz CHP sosyal demokrat bir parti midir ?

CHP genel başkan yardımcısı Onur ÖYMEN partisinin önderliğinde gerçekleşen bu katliamları bugünde savunmaya  devam ediyor.

CHP BUGÜNDE TÜRKİYE NiN MEVCUT SORUNLARINI TIPKI GEÇMİŞDE OLDUĞU GİBİ KATLİAM YÖNTEMLERİ UYGULAYARAK ÇÖZMEKDE iSRAR EDİYOR.

10 Kasim 2009 da TBMM de, asıl konusu kürt sorunun  çözümü olan gündem maddesinda söz alan CHP Genel Başkan yardımcısı ONUR ÖYMEN kürt sorunun çözümü için kanlı tarihlerinin örnek alınması istiyor. 

İşte sözde sosyal demokrat partin Kürt sorunun çözüm önerisi ;

 "Analar ağlamasın." diyorlar. Maalesef, bu ülkenin anaları çok ağladı. Çok şehit verdik. Tarihimiz boyunca çok şehit verdik. Çanakkale Savaşı'nda 200 bin şehidimiz var. Hepsinin anası ağladı. Bir kişi çıkıp da "Analar ağlamasın. Biz bu savaştan vazgeçelim." demedi. Kurtuluş Savaşı'nda analar ağlamadı mı? Kimse çıkıp da "Analar ağlamasın. Biz şu Yunanlılarla anlaşalım." dedi mi? Şeyh Sait isyanında analar ağlamadı mı? Dersim isyanında analar ağlamadı mı? Kıbrıs'ta analar ağlamadı mı? Bir tek kişi Türkiye'de çıkıp da "Analar ağlamasın diye, bu mücadeleyi durduralım." dedi mi? Dünyada diyen var mı? Amerika'da bir saat içinde 3 bin kişiyi öldürdü teröristler. Bir Amerikalı devlet adamı çıkıp da "Aman, analar ağlamasın. Şu teröristlerle bir uzlaşalım." dedi mi? İlk siz diyorsunuz. Niçin? Çünkü, terörle mücadele cesaretiniz yok. Sizden önceki bütün hükûmetlerin gösterdiği cesareti siz gösteremiyorsunuz. (TK)

1938 Dersim jenosidinde yaşananlar TC nin yetkili kişileri şöyle anlatıyorlar ;

CHP’nin MERKEZİ ANLAYiŞ’ı Necip Fazil Kısakürek’in Dersim katliamıyla ilgili, ‘En az 50 bin mazlumun kanına mal olmuş, tarihte eşine benzerine zor rastlanan bir olay’, Dışişleri eski Bakanı İhsan Sabri Çağlayangil’in ‘Yediden yetmişe kestik, mağaralara sığınmış olanları da gaz bombaları kullanarak fareler gibi zehirledik’ ve Generallik yapmiş Muhsin Batur’un ‘Dersim’e denk gelen zaman kesitini bir utanç sayfası olarak anlatmayacağım’

CHP, Türkiyenin kanlı tarihine yeni bir utanç sayfası daha eklemek istiyor.

Cenevre Halkevi olarak başta sosyalist Enternasyonel hareketini ,üye tüm partilerini ve sosyal demokrat kamuoyunu bu militarist, ırkçı ve fasist anlayışı temsil eden bu partinin derhal saflarından söküp atmaları insanlık adına talep ediyoruz.

Sosyalist Enternasyonal’in tarihsel kurulus ilkelerini ve amaçlarını ayaklar altına alan bir partinin hala Sosyalist enternasyonalin üyesi OLARAK KALABiLMESi  iNSANLNK ADINA UTANC VERiCiDiR.

Cenevre Halkevi

Cenevre, 12 Kas. 09
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