Sayın Genel sekreter
1 Mart 2012 tarihinden bu yana Strasbourg da 15 Kürt Kadın ve Erkek Türk Devletinin Kürtlere karşı politikalarına işaret etmek için süresiz-dönüşümsüz bir açlık grevi başlatmışlardır. 

Kürt sorunu Türkiye’nin en önemli sorunu olmasına rağmen halen barışçıl bir çözüme kavuşmuş değildir. Bunun temel nedeni nufüsu 15 milyonu bulan Kürt halkının temel hak ve özgürlüklerinin devletçe ret edilmesidir. Bu durumdan dolayı yaşanan savaşta binlerce Kürt ve Türk insanı yaşamını yitirmiştir. 

Türkiye’de Kürt sorunun barışçıl ve demokratik yollar ile çözülmesi bugün hem Kürt hemde Türk halkları tarafından çok istenmektedir. Bu sorunun çözümünde en önemli aktör olarak AKP hükümeti ve Kürt önderi Sayın Abdullah Öcalan öne çıkmaktadır. AKP hükümetinin tek başına iktidar olması ve Kürt önderi Sayın Abdullah Öcalan’ın Kürtler tarafından siyasi irade olarak kabul edilmesi sorunun bu iki güç arasında müzakere ile çözümünde kilit önemdedir. Bu gerçeklik bilindiği için son yıllarda Sayın Abdullah Öcalan ile Türk devlet arasında yürütülen bir Diyalog ve müzakere süreci yaşanmıştır ve belirli bir düzey ortaya çıkarılmış olsa da süreç şimdi tıkanmıştır. 27 Temmuz 2011’den bu yana Öcalan’ın avukatlarının kendisi ile görüşmesine izin verilmemiş ve 36 Avukatı kendisi ile görüştükleri için tutuklanmışlardır. 
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Kürt sorununun tekrar savaş ve ağırlaştırılmış tecritle tasfiye ekseninde tartışılması Kürt Halkını oldukça kaygılandırmaktadır. Mevcut durumda bu kaygıyı giderebilecek tek kurum ise AK bağlı olan CPT dır. 

Bizler de Kürt halkının bu kaygısını paylaşıyor ve CPT’yi bir an önce İmralı Adasına gitmesini ve kamuoyuna gereken açıklamaları yapmasını talep ediyoruz. 

Sayın Ekselansları 

Genel sekreterliğini yaptığınız Avrupa Konseyinin Kürt sorununu gündemine almaya ve Diyalog yoluyla çözüme kavuşması için tüm olanaklarını devreye koymaya çağırıyoruz. 

Bu talebimizi karşılayacağınızı ümit ediyor saygılarımızı sunuyoruz. 
