Un syndicaliste genevois arrêté à Istanbul


A Unia Genève, la nouvelle de l’arrestation de Murad Akincilar a laissé tout le monde K.-O. debout. «Mercredi dernier, tôt le matin, des agents en civil sont entrés chez lui, à Istanbul, et l’ont arrêté devant les yeux de son épouse sans donner aucune explication», raconte Jamshid Pouranpir, ami et collègue à Unia. Samedi, il a été inculpé par un juge et placé en détention. Charges retenues contre lui: participation à une organisation terroriste.

A Genève, on s’étrangle: «Murad n’a de lien, ni de près ni de loin, avec les mouvements armés, martèle Jamshid Pouranpir. Nous sommes convaincus de son innocence. Son seul tort est d’être un militant des droits humains et un syndicaliste convaincu.»

Depuis 2001, Murad Akincilar, Turc de 47 ans, est salarié chez Unia (ex-SIB) et détenteur d’un permis C, après avoir obtenu l’asile politique. Selon son ami, il séjournait en Turquie depuis la fin de l’été pour collaborer aux préparatifs du prochain Forum social européen à Diyarbakir, la principale ville kurde du sud-est de la Turquie. 

Même si ce résident de Genève n’appartient pas à la minorité, «il milite pour son autonomie régionale, précise Jamshid Pouranpir. Nous pensons que son arrestation est liée à la cause kurde. Mais c’est étrange que l’Etat turc agisse de la sorte alors que le climat interne est en phase de pacification et que la Turquie fait tout pour accéder au rang des nations démocratiques.»

Ambassade injoignable
Un comité de soutien, qui s’est réuni hier soir à Genève, multiplie les contacts pour sortir Murad Akincilar de sa prison. Le Département des affaires étrangères n’a pas encore eu connaissance de l’affaire. L’ambassade turque est, elle, restée injoignable hier.

Parmi les soutiens, le conseiller national Carlo Sommaruga (PS/GE) compte relayer l’affaire auprès de la Commission de politique extérieure. Une large délégation emmenée par Unia devrait se rendre au procès public du syndicaliste genevois, dont la date n’est pas encore arrêtée.
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